

2023 年业绩快报出炉 多家厦企实现逆势增长

连日来,多家上市厦企2023年业绩快报出炉,特宝生物、三达膜、瑞尔特等实现逆势增长。

从增长幅度看,最亮眼的莫过于特宝生物,净利润增长高达93.14%,达到5.54亿元;营业总收入为21亿元,同比增长37.55%。亮眼的业绩背后,可能离不开其去年6月份正式获批上市的又一拳头产品——珮金®的贡献。该产品是特宝生物历经15年研发的一款长效人粒细胞刺激因子产品,是全球唯一采用40kD双链Y型PEG(聚乙二醇)修饰的长效rhG-CSF,是继派格宾®之后,特宝生物又一重要业务增长点。该产品结构专利获中、美、欧、日等多个国家专利授权,是国家重大

新药创制科技重大专项成果,获批治疗用I类生物制品。

特宝生物自成立以来,一直从事重组蛋白质及其长效修饰药物的研发、生产及销售,持续聚焦免疫、代谢相关领域研究,将创新药物研发作为其核心竞争力。

从瑞尔特的业绩快报来看,2023年公司实现营业总收入约21.79亿元,同比增长11.22%;归属于上市公司股东的净利润约2.22亿元,同比增长5.24%。瑞尔特在快报中提到,去年公司大力推进自有品牌的国内市场拓展,通过精细化的市场策略和产品创新,有效地弥补了海外订单下滑对其业务的影响,确保了公司整体营收的稳增长。



特宝生物生产车间。厦门日报记者 杨进福/摄

三达膜发布的2023年度业绩快报显示,营业总收入14.50亿元,同比增长15.17%;归属于上市公司股东的净利润2.55亿元,同比增长16.89%。

此外,艾德生物、金牌厨

柜去年也实现逆势增长。数据显示,近几年,艾德生物的业绩持续保持两位数的稳健增长,是国内外公认的精准医疗细分领域的翘楚。

(李晓平来源:厦门日报)

超1万人次直接过境 外国旅客点赞厦门

2月25日下午,由荷兰飞往厦门的MF812次航班搭载着280名旅客降落在厦门高崎国际机场,其中105名旅客在24小时直接过境厅快速办妥中转手续后,顺利进入候机厅继续下一程行程。

据高崎边检站介绍,自1月11日厦门口岸实施24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施以来,截至2月25日,厦门高崎国际机场24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施已为超1万人次的国际中转旅客提供便利,惠及90余个国家(地区)旅客。

从24小时直接过境中转人员上看,韩国、法国、荷兰等国家的旅客中转较多;此外,港澳台方向的24小时直接过境中转旅客也已达到1200余人次。

新启用的“24小时直接过境区”占地近600平方米,设置了3个过境中转服务柜台,新增和修改标识21块,相较于此前的临时中转大厅,这里更加简洁明亮,通道更加规整有序。

工作人员介绍说,旅客根据清晰的标识指引,在高崎边检站、厦门航空地面服务人员、机场安检部门协同下,很快就

能办妥中转手续,整个过境环境更加便利、快捷、舒适。

“我和家人第二次从厦门中转前往巴厘岛度假,这次大概节约了3小时中转时间,也减少很多通关手续,厦门真是一座很便利的城市。”来自韩国的旅客朴先生说,他们一家人仅耗费10分钟左右就完成中转手续,等待下一程航班起飞。

厦门边检总站高崎边检站边防检查处处长陈锦来介绍,自1月11日厦门高崎国际机场实施24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施以

来,高崎国际机场中转旅客人数在五个便利措施实施机场中排名第二,单日中转客流峰值突破400人次。“我们积极协调口岸单位改造中转场所,升级场地设施,优化标识指引。”

陈锦来说,高崎边检站全面应用科技手段,自主研发“放心飞”“安心达”系统,有效解决航班人数统计比对难点,国际航班承运人员信息预报准确率保持100%,实现出境入境航班不同类型旅客快速统计、准确复核,服务保障直接过境旅客顺畅通关。

(杨霞瑜来源:厦门日报)

印度启动“世界最大储粮计划”

“今天,我们启动了世界上最大的储粮计划。根据计划,我们将在全国各地建造成千上万个粮仓。”印度总理莫迪2月24日发起多个重大农业倡议,表示印度将动用1.25万亿卢比(1万卢比约合870元人民币),建立7000万吨仓储设施,称印度若想成为发达国家,“农业现代体系是必要组成部分”。

据《印度时报》2月25日报道,莫迪政府计划在未来几年里新建20万个农业合作社,包括新设500个初级农业信用社(印度农业合作社的一种)、仓库及其他农业基础设施,还将耗资250亿卢比在1.8万个初级农业信用社启动计算机项目,让农业转向数字支付。

据悉,印度的农业合作社起源于该国已经实行的村社自治制度(又称潘查亚特制度或“五老会”)。印度独立后,农业合作社成为首任总理尼赫



印度粮食

鲁推动计划经济的抓手。

时至今日,合作社在印度经济中仍然发挥着重要作用,该国现存85万个合作社,91%的农民加入农业合作社,经济产值约占印国内生产总值的1/4。

在启动仪式上,莫迪谈到其政府在过去10年里对农业扶持的举措,包括成立了一个专门的农业合作社部门。他强调,越来越多的小农户转型成企业家,而“农业合作社也惠及

渔民和畜牧业”。

《印度快报》报道称,莫迪公布此举正值印度多个邦的农民要求为23种农作物获得最低收购价格提供法律保障之际,且这一农业倡议正好在印度大选日前的几天前提出,难免有“拉票之嫌”。

据“今日印度”2月25日报道,数千名农民仍在旁遮普邦和哈里亚纳邦的交界处扎营抗议,与警察对峙,试图“挺进新德里”。农民领袖表示,抗

议活动将持续至本月底。

据报道,印度农民遭受损失很大原因在于缺少储存农作物的基础设施。当前,印度在谷物生产与储存上存在着巨大反差。数据显示,印度谷物储存仅占总产量的47%。

莫迪特别强调,目前多个邦的农业合作社的领导者为女性。另据《印度斯坦时报》报道,印度对食用油、豆类和化肥等产品的进口需求很大。莫迪希望合作社介入后能逐步减少进口,他还提出印度应进军国际化肥领域。

然而,印度农业经济学家阿肖克·格拉蒂日前对美国《华尔街日报》表示,印度的问题在于“非农经济增长不够快”,大多数农场规模较小,收入微薄,政府补贴“扭曲了农民的种植和收入”,印度若想摆脱对农业的依赖,需要在工业等部门创造更多就业机会。

(苑基荣来源:环球时报)

同安打造闽南“种业硅谷”

2月26日,一场以“无土栽培的机遇与挑战技术交流会”为主题的2024年中日韩(厦门)种苗技术研讨会在同安举办。该学术盛会为期三天,汇聚了众多科研精英共同探索良种繁育、育种创新、无土栽培等新技术,也揭开了两岸农业交流与合作的崭新篇章。

本次活动成为知识碰撞与交流的重要载体,来自国内外的专家分享了最新研究成果,探讨了当前农业研究中面临的挑战,为与会者提供了关于中国蔬菜产业育苗技术的全面视角。

同安区种子种苗业近年来的蓬勃发展,厦门同安闽台农业融合发展(种子种苗)产业园功不可没。作为全省唯一的种子种苗闽台产业园,厦门同安闽台农业融合发展(种子种苗)产业园以打造闽南“种业硅谷”为目标。截至目前,产业园累计引进台资农业企业28家,年均引资超500万美元,100多位台胞农在园区内创业发展。

(林燕萍来源:海西晨报)

3CC 岛内外 百站连片开通

近日,中国电信厦门分公司(简称“厦门电信”)携手华为完成福建省首个3.5GHz+2.1GHz三载波聚合(3CC)岛内外百站连片规模部署,打造出厦门重点特色旅游场景的5G-A示范区。现网实测数据显示,下行速率近4Gbps,上行速率近1Gbps,标志厦门电信正式进入5G-A网络时代。

3CC是5G-A的关键技术,通过3CC连片部署可以大幅提升区域内用户的上下行峰值速率,满足密集人口区域的高流量需求。

此次创新技术的部署,厦门电信聚焦文旅行业更复杂及多样化的应用场景需求,率先在环岛路椰风寨沿线、演武大桥观景平台、轮渡码头、中山路等重点旅游区域,连片开通5G-A 3CC精品示范区,进一步增强5G网络覆盖水平,优化客流密集区域的5G网络服务质量。

(许晓婷来源:厦门日报)

同安食品行业添巨头

2月26日,夸父炸串母公司——万皮思总部正式迁入厦门同安,同时宣布完成B轮融资,累计融资近5亿元,成为近年小吃连锁总融资额最高的品牌。

万皮思于2018年在北京成立,旗下品牌夸父炸串切入小吃升级赛道,目前全国门店超2000家,并走向加拿大、澳大利亚、日本、马来西亚等海外市场。万皮思先后荣获“中国小吃优秀品牌”“中国快餐企业百强”等多项荣誉,是万店俱乐部种子成员。

万皮思为何“举家”迁入同安?同安区在食品工业基础、交通物流等方面具有得天独厚的优势,拥有全省规模最大的轻工食品工业区、全市唯一的轻工食品园及8个产业园区,与夸父炸串“相呼应”。

夸父炸串的迁入,是同安区以基金促招商服务产业招商大局的一个缩影。在愉悦资本牵线下,思瑞(江苏)健康科技有限公司植物标签项目等落户同安,多家企业达成合作意向。

(林建华来源:厦门日报)

